

Работа по профессиональной ориентации учащихся образовательных учреждений ведется в соответствии с комплексом мер, направленных на развитие системы профессиональной ориентации и общественно полезной деятельности учащихся в общеобразовательных организациях Сасовского муниципального района Рязанской области, на 2017-2020 годы.

Ежегодно составляется сводный график проведения в образовательных организациях родительских собраний с участием учащихся 7-11 классов по вопросам профориентации.

В феврале 2018 г. 18 учащихся МКОУ "Сотницаинская СШ" присутствовали на региональном чемпионате "Молодые профессионалы"(JuniorSkills) в ОГБПОУ "Шацкий агротехнологический техникум".

В марте-апреле 2018 года 280 учащихся 8-11 классов приняли участие профориентационном компьютерном онлайн-тестировании в рамках регионального приоритетного проекта "Ключи к профессии".

Вот некоторые выводы, которые были сделаны по результатам тестирования.

Каждый 5 ученик 11 класса и каждый 3 в 9 классе еще не определился со своим профессиональным будущим. Сасовский район оказался в числе 5 районов, где доля неопределившихся превышает 19%.

В Сасовском районе, как в среднем по Рязанской области и по России, можно выделить 3 фактора, которые оказали наибольшее влияние на выбор будущей профессии и дальнейшего образования. Это:

Мне нравится, чем занимаются специалисты в данной профессии – 22,0%.

Возможность получить высшее образование – 8,0%.

Востребованность профессии – 6,3%.

Примерно каждый 5 школьник на момент прохождения тестирования еще не думал о свое будущей профессии и рассматривал тестирование как первый шаг.

Сасовский район вошел в число 6 районов, где число таких школьников 20% и менее (наилучший показатель в Пронском районе – 12,1%).

Результаты тестирования так же показали, что интересы и склонности школьников не соответствуют современным запросам регионального рынка труда.

Исходя из ответов, школьникам чаще всего рекомендовались профили, не слишком востребованные на региональном рынке труда (естественно-научный, художественно-эстетический).

Наиболее востребованные работодателями профили (физико-математический, информационно-технический, технический) рекомендовались реже всего. Школьниками наших ОО эти профили относительно востребованы (рекомендованы чуть более, чем 10 % , а например, в Клепиковском районе – 18,3%).

На основании анализа данного тестирования были определены следующие задачи:

- 1) проанализировать данные тестирования по школам и внести коррективы в планы профориентационной работы;
- 2) ориентировать школьников на востребованные и перспективные профессии.

В октябре 2018 года учащиеся школ Сасовского района участвовали во Всероссийской акции "Неделя без турникетов". Акция представляет собой комплекс мероприятий, направленных на профориентационное информирование о деятельности ведущих предприятий России и популяризацию профессий и специальностей, востребованных на промышленном производстве; знакомство школьников и их родителей с работой предприятий, расположенных в регионе.

Учащиеся Любовниковской, Гавриловской, Каргашинской, Демушкинской и Берестянской школ посетили животноводческое предприятие ООО «ОКА МОЛОКО» в с. Подболотье Пителинского района. Ребята из Глядковской школы совершили экскурсию в ОАО "Саста" в г. Сасово, сотницынские школьники побывали в местном СПК "Колос", учащиеся Алешинской, Малостуденецкой, Староберезовской, Агламазовской школ - в ООО "Прогресс", кустаревские школьники посетили местную пилораму, учащиеся Придорожной, Пичкиряевской и Салтыковской школ - строящиеся теплицы.

Всего в акции "Неделя без турникетов" приняли участие 149 старшеклассников, 8 родителей.

В ноябре 2018г. во всех школах Сасовского района в рамках регионального проекта "Современная система профессиональной ориентации" ("Ключи к профессии") прошли уроки по профессиональной навигации "Ветеринар" с участием работников Сасовской ветеринарной станции, ветеринарных работников и зоотехников хозяйств, работников Управления сельского хозяйства и имущественных отношений администрации Сасовского района.

24 ноября учащиеся 7-8 классов Сотницаинской школы и 6-8 классов Глядковской школы (всего 36 чел.) приняли участие в Фестивале профессиональных проб для школьников в рамках проекта по ранней профессиональной ориентации «Билет в будущее», который проходил в Рязани. Каждый обучающийся получил Паспорт участника – «Билет в будущее», который содержит его уникальный идентификатор-штрих-код. Этот паспорт позволит начать формировать цифровое портфолио ребенка.

В течение 2018 года обучающиеся образовательных организаций принимали участие в серии всероссийских открытых уроков по профнавигации для школьников 9-11 классов, организованных в режиме интернет-трансляции. В данном мероприятии принимали участие 185 обучающихся 9-11 классов и 91 восьмиклассник.

Кроме того, в рамках ведомственного проекта "Внедрение в деятельность ОГБПОУ "Сасовский индустриальный колледж имени полного кавалера ордена Славы В.М. Шемарова" в 2018 г. проведена следующая работа:

- составлен график экскурсий школьников в ОАО "Саста" на 2018-2019 уч.год,

- направлены запросы на проведение экскурсий,

- организованы профориентационные экскурсии в ОАО "Саста" (С октября по декабрь 2018г. 81 ученик побывал на предприятии. Это учащиеся следующих школ: МКОУ "Глядковская СШ", МКОУ "Демушкинская СШ", "Берестянская ОШ" - филиал МКОУ "Демушкинская СШ", МКОУ "Придорожная СШ" им. А.С. Новикова-Прибоя, "Пичкиряевская ОШ" и "Салтыковская ОШ" - филиалы МКОУ "Придорожная СШ" им. А.С. Новикова-Прибоя, МКОУ "Малостуденецкая СШ", "Агломазовская ОШ" и "Староберезовская ОШ" - филиалы МКОУ "Малостуденецкая СШ".)

Ведется мониторинг трудоустройства выпускников 9-11 классов. Ниже представлены данные за 2017-2018 уч. год.

Продолжают обучение			Поступили на работу	Не определились	Другое
10 кл.	ССУЗах	ВУЗах			
9 класс (75 чел.)					
31	39	-	-	-	5 (4-повторное обучение; 1- по болезни)

11 класс (32 чел.)					
-	13	18 (из них 1 -СПО)	-	1 (работа)	-

Ежегодно обновляется реестр поступивших в профессиональные образовательные организации, образовательные организации высшего образования на педагогические специальности.

Проводится работа с образовательными организациями по вопросам заключения договоров о целевом обучении, исходя из реальной потребности муниципального района в кадрах, с целью возвращения молодых специалистов после обучения в район и их дальнейшего трудоустройства.

В настоящее время по договорам целевого обучения 4 человека проходят обучение в РГУ им. С.А. Есенина (МКОУ "Придорожная СШ" - 2; МКОУ "Демушкинская СШ" - 1; МДОУ "Сотницаинский ДС" -1), 1 человек в Рязанском агротехнологическом университете.